

生命的和声

本报记者

癸巳年春，一个朗日丰泽的日子，神奇药业的两位高管，向神奇报推荐了几篇文章。

几篇小短文，飘逸着诗的情韵。似在有情无思间，倾诉着感悟，充溢着哲思，不自觉的，让人心魂飘荡，回味深深。

据悉，是员工将此“精品”奉献给有关领导。

看不出，置身江湖，硝烟弥漫，驰骋市场的野性与飞翔的智性，竟如此完美的结合在这两个离“炮火”最近的人身上。

难怪，我们的高曾会为之动情。

红尘中，能悟出生命意义的，能有几人？圣人们参悟不变的真理；政客们参悟历史的训诫；诗仙参悟“人生得意须尽欢，莫使金樽空对月”。最可叹：“大江东去，浪淘尽，千古风流人物。”

灯下夜读，品评几篇短文，悟出什么？《等》，一个缘字，载得动多少情？“花开花落，缘起缘灭，再回首已是沧海变桑田。多少人败给了等待，多少情败给了似水流年？”告诫我们要珍惜眼前人。

“身心清净方为道”，“以退为进，以谦为尚”，宁静致远，闲看庭前花开花落，漫观天外云卷云舒。这是一种人生境界。生命中，再无聊的时光，都是限量版的。珍惜生命寸守的光阴。生命的苦修，才得以品尝成功的琼浆。

“用什么样的态度去看待人生，就会得到什么样的人生”！

何为《幸福的密码》？美国一位知名终身教授爱德华·林森集20多年悟道，结论是：“所有靠物质支撑的幸福感，都不能持久，都会随着物质的离去而离去。只有心灵的淡定宁静，继而产生的身心愉悦，才是幸福的真正源泉。”

这就是，幸福的密码！

青山悠悠，绿水悠悠，“几孤风月，屡变星霜”。爱过、恨过、错过，都不重要，让心灵皈依，从零开始。

禅语故事

高与远

虎寺禅院中的学僧正在寺前的围墙上，模拟一幅龙争虎斗的画像，图中龙在云端盘旋将下，虎踞山头，作势欲扑，虽然修改多次，却总认为其中动态不足，适巧无德禅师从外面回来，学僧就请禅师评一下。

无德禅师看后说道：“龙和虎的外形画得不坏，但龙与虎的特性你们知道多少？现在应该要明白的是龙在攻击之前，头必须向后退缩；虎要上扑时，头必然自下压低。龙领向后的屈度愈大，虎头愈贴近地面，他们也就能冲得更快、跳得更高。”

学僧们非常欢喜的受教道：“老师真是一页道破，我们不仅将龙头画得太向前，虎头也太高了，怪不得总觉得动态不足。”

无德禅师藉机说教道：“为人处事，参禅修道的道理也一样，退一步的准备之后，才能冲得更远，谦卑的反省之后才能爬得更高。”

学僧们非常喜欢的受教道：“老师真是一页道破，我们不仅将龙头画得太向前，虎头也太高了，怪不得总觉得动态不足。”

无德禅师藉机说教道：“为人处事，参禅

坚定不移做好终端

东北市场终端经理 张宝龙

在神奇集团即将整合上市和公司营销战略转变的重要时刻，我参加了终端经理的第一次培训。从渠道经理到终端经理，无法否认我内心的忐忑，因为从渠道到终端看似简单，却有着太多的不同和要求。如何做好终端经理这份工作，我的脑海一片空白。而此时公司恰当好处的培训，犹如黑夜大海中的一盏明灯，给了我希望和信心。使我对终端经理这份工作有了更加明晰的认识，也对踏上“终端”这个战场有了更加明确的方向和自信。

1、通过产品知识的再学习，就好比终端战场上有了枪和子弹。在打到敌人（竞品）的同时也能保家卫国（消费者）。

2、通过一系列表格的讲解和应用。就好象终端战场的指挥部里的作战地图。使我们能更加准确的指挥队伍（终端主管）行军（拜访路线）和打仗（终端管理）。

3、终端方案的分享，就好比终端战场上的战争报告。启发我们有了更多的想法和思路。对打赢这场战争无疑于雪中送炭。

4、公司老总的讲话，就好比终端战场上的作战纲领。为我们指明了方向也使我们树立了坚定不移走下去的信心。

2013年我们将面临全新的机遇与挑战，是终端工作起步的一年，也是最重要的一年。俗话说“万事开头难”，但我觉得有了去年邂逅VIP的成功经验，有了终端队伍一年的辛苦实践。而且有营销中心和办事处的明确指导。让我更加有信心去面对未来的工作。最后，祝公司有一个更加美好的未来！

珍惜这份 探路者的工作

广西市场终端经理 李春燕

2013年1月神奇药业首次开展终端经理培训，这是公司刚组建的一支终端队伍，队伍是新组建而成，队伍成员却都是老神奇人员选拔出来的骨干，因此我能成为队伍中的一员我感到非常的荣幸，虽然只有短短的两天时间，有四个方面让我感到珍惜也感到荣幸！

第一，公司营销中心彭涛副总经理为我们培训会的开场讲话，彭总说作为一名终端经理要做到：规范、责任、担当、灵活！今年是公司终端开发的第一年，我们肩负重任，彭总说：你们将是公司未来发展方向的探路者，我由衷地珍惜这份探路者的工作，我们能让彭总信任我更是感到荣幸！

第二，终端经理的介绍，通过介绍做为一名新人的我才了解到这支队伍里有在神奇工作10年以上的、有做业务超千万的、有从几十万的“小市场”通过技巧和努力做成“大市场”的等等……因此，能让我加入这支精英队伍从内心深处去珍惜这份工作，同时做为这支只有两名女士的队伍中我是其中一名感到非常的荣幸！

第三，在这两天里张总和姚总给我们做了终端主管管理培训和终端门店拜访培训及终端客户谈判培训，这都不是什么网上之谈或是只是理论，这全是他们的亲身经历和经验传授，让我受益匪浅，觉得两天的时间太少了，希望公司能多给我们做这样有价值的培训，我非常珍惜这样的学习机会，其中还安排了小组讨论让我们在各市场经理那学到了很多东西，做为公司业务小辈的我能与前辈交流我感到非常荣幸！

第四，会议最后一天，神奇药业冯斌总经理、营销中心李瑞林总经理、市场部饶念经理都为此次终端经理培训会作了讲话，各位领导如此重视，我身为一名终端经理再次感到荣幸和珍惜！



2013，我们任重道远

2012年已渐渐远去，面对崭新的2013年，公司将会大规模的建立专业、规范的终端队伍。为此营销中心在1月底召集了全国各市场刚刚上任的终端经理进行了一次针对产品知识、队伍组建、人员管理、客户拜访等方面系统性培训。与会的终端经理在回到市场后纷纷向营销中心递交了这次培训的感触，现选编几篇较有深度和特色的文章发表，供全体员工交流学习。

——神奇药业营销中心

感谢公司赋予我责任

江西市场终端经理 李平

这几年做渠道销售，面对终端市场各大厂家的不断投入与革新，机遇、挑战、艰辛，有挫折的困惑，更有成功的喜悦。几年风雨兼程，曾经历过的事实历历在目……更值得人思索！

2013年将是我第一次负责终端工作：第一次用自己的方式管理人员、第一次分配工作、第一次给予他人激励……所有的东西都是全新的。首先感谢公司赋予我责任，给予我的希望，给予我最原始的动力，让我有了属于自己的一片“市场”去耕耘，这将迫使我在以后的工作中更加严格要求自己，明白了自己将承担起更大的责任、并且有义务把工作做得更加完善，同时对于我来说更是一个全新的挑战。

此前工作的经验与教训，都将深深地印在我的脑海中，将陪伴我以后的职业生涯，也将是生命中一笔重要的财富。公司培训结束后，随着

这些

，

让我收获最大的远远不止

，它让我学会了在以后的工作中或整个人生中应该保持的那一种态度：心态决定一切！

“一个好的心态，让人有激情，积极向上，能够带给别人，特别是客户、团队的正能量。这一点是获得客户、队友愿意和你接触、交往、合作的必要条件，也是我们很容易做到，也必须做到的。”这句话是培训会上姚总给大家的，让我深有感触。人生很多事情莫过如此，选择不一样的生活态度将决定不一样的悲喜人生。

回到开头那个故事当中，性格迥异的哥哥弟弟，一个悲观、一个乐观，如果他们都没有发生改变的话，注定他们会拥有不同的人生。

学习，无处不在

神奇药业终端部经理 张之恒

年前，营销中心组织全体新晋终端经理进行首次内部培训，我有幸作为这次培训会的负责人全程参与了本次会议。

短短两天时间，我与各位终端经理有了更加亲密的接触，我觉得这便是我接受的第一层培训。虽然彼此之前认识，但是大家担当新职位后的关系是全新的，因此如何密切沟通、有效管理、奖惩激励等工作就是摆在我面前的全新课题。我深知只有不断学习充实自己，才能完成上述课题，胜任公司交付的工作。所以，学习无处不在。

培训会上，各级领导和同事都有讲话，市场部也有产品知识、市场环境等内容的介绍，每一句话、每一次发言、每一个知识点都是需要我去吸收并学习的。我需要更加全面的去接触、了解、熟悉和掌握各类知识，才能使自己具备更强的职业竞争力，从而走的更好更远。所以，学习无处不在。

老实说，这次我是第一次真正站在讲台上作为培训师去培训别人，从培训题目的选择，到培训大纲的确定，再到培训PPT的制作，最后到培训时的语言组织、如何丰富培训内容，这一步一步的进程反而让我自己接受了一次新的培训。所以，学习无处不在。

在培训会第二天讲解工作表格的过程中，一些终端经理反映需要他们填写表格过多，担心影响人员管理、客户开发等工作。当时我愣住了，心想这一个月才七八张表他们就觉得吃不

所以，学习无处不在！

最好的管理——沟通

----神奇药业终端经理 培训有感

1月28日神奇药业首次终端经理培训会议如期举行。参加会议的除了全国市场的数十名终端经理外，还有公司职能部门的各位同事、领导。会议得到了公司冯总，营销中心李总，彭总的亲切勉励和祝福。各位领导讲到了神奇药业这么多年来艰辛的发展和我们这支终端队伍建立的意义。会上，神奇药业终端部经理张总，姚总更是给我们作了精彩的培训。通过两天的学习培训，使我深深认识到肩上所担负的责任。现就我在这次培训中所体会到的一些认知和感悟与大家共勉。希望我们这个年轻的富有朝气的团队就像终端经理张总所讲那样，“学习别人，拜别人为师，我们自己更要互相学习，拜自己为师”。

两天的培训，对我感受最深的两个字就是“沟通”。张总也多次在培训中讲到了沟通的重要性。人活在群体之中，不管到什么时候都离不开人与人之间的交往，人与人良好顺畅的沟通可以说已经渗透的我们生活、工作的各个方面。不管是与同事、与领导，与客户好的沟通或者沟通的无效。往往成为我们生活与工作的困扰。在工作中，如果我们不能和同事、客户进行适宜的沟通。那么我们之间就会产生隔阂，工作的执行力就会大打折扣。沟通使你完全明了的了解了对方的想法，才能相应的作出恰当的回应，使彼此之间的目标想法达成一致。统一了思想。这样工作起来才能顺利。

在这里我所在的甘青宁市场有一个真实的例子：2012年度我们市场在9月份之后举行了小儿氨酚“买一赠一”的促销活动。活动对象针对的是所有纯终端客户。不针对商业。但是因为我们因为和一个开票员的信息的不对称。或者是沟通的无效。造成对

下面的二级商业的所发出的货物全部按照1:1的比例配送了赠品。在终端主管的负责区域因为他们不知道又在下面配送了赠品。是在他们查点二级库存时及时发现了这个问题。及时改正问题。但是还是造成了赠品的浪费。这可以说就是一个典型的因为我们的沟通不畅或者是无效的沟通造成的结果。现在我们终端队伍正在不断地扩充当中，新加入的人员较多，大家水平不同，理解不同，对团队和客户的认知不同，都会造成沟通的障碍，这就更要求我们各级人员做好交流沟通的工作。我个人认为在团队的交流沟通中首先要抛弃个人成见，不能有个人的偏见和固执，更不能有个人的喜好或者对某人的偏袒和照顾。其次在沟通中还要换位思考。如何想办法站在对方的立场上想问题，从他的观点上着手。同样的一个事情，不同的人站在不同的角度就会有不同的看法，利益与观点也就是不同的。这是无可厚非的。即使是一个人所站的位置和角度不同的时候所表达的观点也会不同。无论遇到什么样的问题，以什么样的方式，方法来进行沟通和管理。我们沟通的目的就是想要与对方的想法达成一致。反之你想你的，我想我的。大家思路不统一，团队思想就会涣散。战斗力就会下降。洽谈客户亦是如此。客户往返点越多越好，我们销售人员站在自己角度觉得越少越好。这都是不对的。应该就是大家坦诚布公，求同存异，合作共赢找到彼此利益的平衡点。这样才能顺利开展我们的工作。在这里我觉得在洽谈沟通中还需要特别注意的一点就是我们一定要有我们的立场和底线。沟通是为了求同存异，达成一致意见实现我们共同的目标。而不是为了迎合他人。

甘青宁市场终端经理 王爱民

作出超越己方承受范围的承诺。与客户是这样与公司的同事和领导也是这样。有时面对上级领导的建议和意见如果真的是自己的市场和个人所不能接受的，也要勇于表达自己的真正立场想法和反映市场实际的现状。只要我们的出发点不是为了纯粹的一己私利。说出来不怕啥的。我们不能因为面对领导的压力而说谎，更不能满口应承而后做不到。沟通还要有耐心，要仔细的听对方把话讲完，把他要表达的真实意思听明白。不能一听到不一致的意见就急躁起来。现在我们终端部门大多是新招聘的新同事，面对他们的问题和意见，我们更要有耐心，循循善诱。即使他们的问题很“初级”。我们也不可大动肝火。再“初级”的问题也是因为他们不懂，不理解才问的。所以面对问题并没有所谓的“初级”或者“高级”。只是因为所站的角度或者是对制度对公司的熟悉程度不一致而已。

我们的终端部是新成立的，所有的人员都是新上岗的或者新招聘的。面对各级领导殷切的期盼，面对我们自己所肩负的职责，面对新的人、事、物，我们该怎么转变，怎么管理？其实最好的管理方式就是——沟通。上下级沟通好了公司领导就会更加了解我们市场的真正现状。就会因地，因时制宜。作出更加适宜我们的政策和扶持。同事间沟通好了，我们的团队就会迅速壮大。人员思想就会统一。只要我们目标一致上下齐心，我们个人的未来就会随同企业的发展共展宏图。

心态决定一切

山东市场终端经理 严玉良

我相信弟弟会拥有更美好的明天，而哥哥将会拥有悲催的将来。我们面对工作的态度莫过如此，选择悲观的态度还是选择乐观的态度，这也将决定我们工作的结果。

我相信每一位开始选择做销售工作的人都相当自信，可是随着工作时间的推移，我们是否被越来越多棘手的难题给打败？是否已经变得麻木？是否已经开始怀疑当初的选择？是否已开始悲观？……是的，坚持是一件相当困难的事情，可是我们还得义无反顾的去坚持！别怀疑你当初的自信！别怀疑当初的选择！别放弃你当初的乐观！……人生的很多障碍永远不会少有，它一直在那里，永远在那里，不会因为选择怎样的态度而减少。可……你为什么不选择勇敢的去面对它呢？

在1月27至30日全国终端经理培训课上，公司领导为我们做了全面详实的培训。这次培训自己收获颇多：从产品知识的重新认识到医药零售行业的发展了解，从终端管理工作的自身加强到终端开发的经验分享，我学到了不少东西，并认识到作为一名终端工作的医药销售人员，急需加强自身专业技能的学习，才能应对日益变幻的终端市场。

在这次培训中，让我收获最大的远远不止

，它让我学会了在以后的工作中或整个人生中应该保持的那一种态度：心态决定一切！

“一个好的心态，让人有激情，积极向上，能够带给别人，特别是客户、团队的正能量。这一点是获得客户、队友愿意和你接触、交往、合作的必要条件，也是我们很容易做到，也必须做到的。”这句话是培训会上姚总给大家的，让我深有感触。人生很多事情莫过如此，选择不一样的生活态度将决定不一样的悲喜人生。

回到开头那个故事当中，性格迥异的哥哥弟弟，一个悲观、一个乐观，如果他们都没有发生改变的话，注定他们会拥有不同的人生。

春天 我们播种希望

四川市场终端经理 赵正均

一直以来我都以为一、二月的贵阳一定是冰天雪地的景象，但今年的贵阳却好像看不到冬天，乍暖还寒的天气预示着春天即将到来。就在这样一个暖意融融的冬天里，神奇终端经理培训会在贵阳召开了。这一次培训虽然时间只有短短的两天，但会议内容却非常紧张。公司各级领导也非常重视此次培训会议的效果，特别是营销中心副总经理彭总更是亲自进行授课。从终端经理的职责、工作规范、管理要求、肩负责任以及终端队伍的建设、发展、管理等各方面进行了详细的培训和要求。公司有关职能部门也分别从产品基础知识，产品卖点寻找、终端主管要求和管理、终端工作管理流程，终端工作技巧和经验交流、市场疑难问题的解答、连锁发展模式等多方面进行了深入浅出的培训和讲解。最后公司总经理冯总和营销中心总经理李总分别作了重要讲话，对终端工作提出了严格的要求和殷切的期望。

此次培训学习可以说是达到了增长知识，学会管理，增强信心，提升能力的目的。同时通过与领导和同事间的互动交流与沟通也让大家感觉到终端市场必将是神奇发展的必然趋势，也是神奇发展的新的希望，正如贵阳的天气一样，虽然还有寒意，但春天即将来临，希望还会远吗？虽然终端工作压力很大，但我们只要能够认真领会公司精神，严格按照公司要求做好每一个环节的市场开发与管理工作，2013年的终端工作一定能够取得优异的成绩！

会议结束后，为了能够尽快把会议精神传达到市场，四川省市场在向办事处主任详细汇报并与办事处主任及渠道和商务进行充分沟通之后，结合四川实际情况，重新修订了四川省2013年终端销售方案。按照充分依托四川省良好的渠道网络优势，坚持大力发展可控终端的基本原则，我们从终端销

